

### **Отзыв научного руководителя**

о соискателе ученой степени кандидата ветеринарных наук Журавлевой Марии Спартаковне, представившей диссертацию на тему: «Количественная характеристика показателей иммунного ответа у кур на различные типы антигенов» по специальности 06.02.02 – ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология.

Журавлева (Ефремова) Мария Спартаковна после окончания в 2010 году факультета ветеринарной медицины Московской государственной академии ветеринарной медицины и биотехнологии им. К.И.Скрябина получила диплом с отличием по специальности ветеринария. В том же году сдала вступительные экзамены в аспирантуру Всероссийского НИИ экспериментальной ветеринарии имени Я.Р.Коваленко и была зачислена в лабораторию иммунологии. За время обучения в аспирантуре М.С.Журавлева сдала кандидатские экзамены и освоила иммунологические методы исследования. Уже с первых шагов она проявила себя как эрудированный и вдумчивый исследователь научных теорий.

На протяжении всего обучения в аспирантуре Журавлева М.С. уделяла большое внимание изучению научной литературы, что дало возможность быть в курсе всех современных методов исследований иммунной системы животных и поиску наиболее актуальных задач ветеринарии. Полученные знания и приобретенный опыт позволили ей разработать тактику проведения экспериментов по теме диссертационной работы. Основываясь на современных научных идеях, соискатель разработала новые методические подходы, обогащающие современные научные гипотезы оценки иммунного статуса животных. Большое теоретическое и практическое значение имеют полученные Журавлевой М.С. результаты по оценке поствакцинального иммунного ответа на различные типы антигенов. Мария Спартаковна самостоятельно провела научные эксперименты на базе Белгородского филиала ВИЭВ, проанализировала экспериментальные данные, обобщила

Вх. № 85  
21 ноября 2014 г.

результаты исследований и сделала обоснованные, логичные выводы. Как для молодого ученого, для соискателя характерна способность к самостоятельному поиску ответов на вопросы, возникающих в процессе экспериментальных исследований.

Качественному выполнению диссертационной работы способствовали личные качества соискателя ученой степени, такие как хорошая теоретическая и практическая подготовка, упорство в достижении поставленной цели, трудолюбие, способность к анализу, умение работать в научном коллективе.

За время работы в лаборатории имmunологии М.С.Журавлева приобрела достаточную научную квалификацию, что способствовало результативному использованию комплекса современных методов исследования и разработке новых идей по теме диссертационной работы. Полученные знания и опыт позволят соискателю ученой степени и в дальнейшем продолжить научную деятельность.

Считаю, что Мария Спартаковна Журавлева, представившая к защите диссертацию на тему: «Количественная характеристика показателей иммунного ответа у кур на различные типы антигенов» по специальности 06.02.02 – ветеринарная микробиология, вирусология, эпизоотология, микология с микотоксикологией и иммунология на соискание ученой степени кандидата ветеринарных наук достойна присуждения искомой степени.

Научный руководитель,  
зав.лабораторией иммунологии,  
доктор биологических наук  
21.11.2014 г.

И.Ю.Ездакова

Подпись И.Ю.Ездачовой заверяю,  
нач. отдела кадров



В.В.Кондрахина